

JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH

Teologická fakulta

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studentky: Bc. Silvie Ročovská
Studijní obor: Etika v sociální práci
Vedoucí diplomové práce: Mgr. Michaela Svobodová, Ph.D.
Katedra: Katedra praktické teologie
Název diplomové práce:

Sociální a etické souvislosti přístupu ke klientům se schizofrenií

Autorka zvolila vhodný název své práce a její zaměření, přičemž vycházela ze své profese a studijního oboru. Efektivně skloubila lidské ideály, praxi a teorii.

Práce je strukturována na část teoretickou a praktickou. Teoretická část pojednává o nemoci schizofrenie, klientovi v sociálních službách a zejména o sociálních a etických souvislostech v přístupu sociálního pracovníka. V praktické části se autorka rozhodla pro pořízení rozhovorů s klienty psychiatrické kliniky.

Autorka zdůraznila potřebnost sociálního pracovníka jako mostu mezi nereálným světem, ve kterém se nemocný nachází, a světem reálným. Také vyzdvihla potřebu komplexní pomoci těmto klientům v přirozeném prostředí. Cílem této pomoci je zabránit sociální exkluzi nemocných. Mezi její následky patří závažné jevy jako je např. bezdomovectví, sebevražedné jednání těchto jedinců.

Autorka se zabývala mj. otázkou, jak se může pracovník správnému etickému jednání naučit. Odpovědi hledala v lidských ctnostech a celoživotní kultivaci ducha. Dotkla se otázky svobody, důstojnosti člověka.

Autorka uvádí, že výsledky praktického šetření ukázaly, že nemocní jsou s hospitalizací spokojeni. Určila faktory, které s touto spokojeností souvisí. Domnívám se, že jedním z hlavních faktorů je ten, že každý jedinec, který si prošel osobnostní krizí, hledá znovu cestu k opětovné důvěře v sebe sama a následně k důvěře v okolí. Tito lidé trpí nedůvěrou ve vlastní smysly. V takové fázi je pro ně psychiatrická klinika bezpečným útočištěm. Kladně hodnotím autorčinu hypotézu, že klient se schizofrenií má být veden k aktivitě navzdory jeho sklonům k pasivitě. Zdůraznila bych s láskou veden, veden k přijetí zodpovědnosti za svůj život. Nápomocná může být psychoterapeutická individuální pomoc.

V další hypotéze autorka uvádí potřebnost posilování sociálních dovedností. Souhlasím a navrhuji posilování sociálních dovedností nácvikem, modelovými situacemi, skupinovými sezeními.

Shledávám naprosto nedořešenou pomoc těmto lidem při návratu do přirozeného prostředí. Tato problematika by měla být podstatně více medializována. Měl by být vyvíjen tlak na úředníky rozhodující o dotacích pro neziskový sektor podporující pomoc těmto klientům v přirozeném prostředí. Těmito adekvátními vyššími dotacemi mohou

eliminovat počet jedinců bez přístřeší, uživatelů drog, nezaměstnaných a dalších marginálních skupin. Také z těchto důvodů navrhuji autorce pomoc s medializací její práce. Autorka práce zmapovala tuto problematiku v Praze. V pomoci jedincům nemocných schizofrenií jsou ale markantní regionální rozdíly.

Rozsah práce je 98 stran včetně příloh, což je adekvátní pro daný typ práce. Formální úroveň práce, včetně úrovně grafické je přijatelná. Práce je přehledně strukturována. Provedené citace jsou v souladu s ČSN. Kladně hodnotím, že se autorka nechala inspirovat cizojazyčnými zdroji. Použitých odborných zdrojů je 120. Jazyková úroveň práce, včetně úrovně stylistické a gramatické, je přiměřená. Domnívám se, že smysl diplomové práce byl naplněn.

Práci doporučuji k ústní obhajobě s klasifikací výborně.

Dne 12. května 2012

Vedoucí diplomové práce Mgr. Michaela Svobodová, Ph.D.

.....